

爱的密码

胡子民

我的两地书主要出现在恋爱阶段。那时我们俩被分配在山区工作，虽同是山区，但两地相距百多公里路，加之交通不方便，见一次面相当的不容易，维系感情的纽带全靠鸿雁传书了。

那是七十年代后期，我在一个山区小镇文化站工作，她在另一个山村的中学教书，两地相隔百余里，但写封信至少得一个星期才能收到，比现在在美国寄信到我们这花的时间还长。因此，盼信就成了我们生活中必不可少的内容。

我的两地书

县城的邮车到不了山区，报刊、书信由邮递员乘农村班车送达。班车约每日12点半到小镇，我基本上都会以取报刊为名，准时等候在镇邮电所里。等邮电所工作人员分发报纸时，我就翻寻信件，此时的心情随信件的翻动而跳跃，一旦看见我那熟悉的字迹，便难掩激动地喊着：“这是我的信，我拿走了哦！”邮递员都是熟人，知道我在等什么，他们也都心会心地笑着说：“拿去吧，省得我送了。”如果没有我等的信，失望之情溢于言表，但我仍不死心，反复翻找着，为避嫌疑，我会说：“找找我看中的邮票。”小

镇不大，镇直机关的人都熟，向他们讨要点信销票不是什么难事，也就是从那时起，我在等女朋友书信的同时也忙起了“第二职业”——集邮。

盼到了她的来信，我舍不得当场拆阅，一般都会拿回站里，吃过中饭，于午休时躺在床上幸福地阅读。其实那个年代的恋爱信没有缠绵，没有“爱”呀、“吻”呀之类的语言，有的是工作上的交流，事业上的憧憬，顶多也不过体贴地问问身体怎么样，要注意冷暖等。记得最清楚的一封信是她回答我胆大妄为地提出“结婚”的话，她信中说：“现在正是我们年轻人为国家出力的时候，也是我们学习知识、锻炼自己的时候，至于你说的事那是遥远遥远的将来的事。”这两个“遥远”成为我现在经常戏笑她的话：“真是一个马列主义小老太，还远远着呢，要不我们不也早有孙子了？”说老实话，那时的我们确实很单纯，一心扑在工作上，仿佛自己的事再大也是小事。

恋爱了五年，书信交往了五年，直至粉碎了“四人帮”，我们的婚姻堡垒还没有攻下来。书信在继续，不过，她的信由直呼其名，到去姓留名，再到单呼

一个爱称，信封也换成了漂亮小娃娃系列的卡通信封，邮票更是顺应我集邮需要的成套的儿童邮票或寓言邮票。信的内容由工作、学习为主改为生活、家庭为主了。

五年的书信史见证了我们的爱情史，我把这五年的百多封信装订成册，保留至今，不时翻阅，为我们的爱情保鲜。人生苦短，但情意绵长，我的两地书不因为我们年龄老去而有所改变，它把美丽永远留在我们的心间，这也就是如今的电子邮件所无法起到的作用。

资讯



8月8日，北京王府井工美大厦工作人员在展示“盛世金条”。

当日，由中钞国鼎投资有限公司发行的“盛世金条”在京上市。该套产品采用“以年代为轴”的纪实方式，将新中国成立60年来发生的具有代表性的重大事件浓缩在金条表面的图案当中。此次发行的“盛世金条”共分为60克金条、120克金条和120克银条、240克银条四个套系，限量发行。



8月7日，市民在体验首批公共自行车。

当日，南昌市公共自行车服务系统正式启动，首批1000辆公共自行车投入使用。市民可享受免费租车、异地还车的服务。据了解，南昌市将打造以红谷滩新区为主，高校园区为辅的免费自行车区域循环，计划在红谷滩新区设立60个免费自行车租赁网点，投放2200辆自行车。



8月10日，孩子们在活动中体验做电台主持人。

当日，一场名为“72小时生存挑战营”的青少年体验活动在天津市少年社会体验中心举行，来自全市的60名青少年将在这里连续72小时全封闭体验50多种职业、70多个职位。在这里吃饭要靠打工挣钱，睡觉要买帐篷。活动让这些9至14岁的孩子们在模拟城市中体验了一次成人世界的感觉。

新型高端家政服务亮相深圳

居民足不出户，就可可在一个店铺里得到劳动就业登记、家庭病人护理、心理咨询、老人保健、居家安全等服务，并可轻松地交纳水电费、电话费及购买电话卡等。如今，这样的新型高端家政服务亮相深圳。

(以上资讯均据新华社电)

育儿随笔

留给孩子的财富

朱凌

当我给女儿申请博客的那一刻起，我便想以这种方式去记录下关于她成长的一点一滴。虽然，我知道这是一件冗长而又繁琐的事情，但我并没有因此而停止下来。从她第一次发音，到第一次会叫妈妈，每件事情，我都会记录在博客里。

每天，我的事情既多又杂。一早醒来，便要给她冲牛奶，换尿片，做早餐。将这些事情忙完后，我便要抱她下楼去散步，再或是去超市对面的那座小公园。在那里，有许多和她一样大的孩子们由母亲推着车或者是抱着出来。

我们在一起交流育儿经验，一直相互逗对方的孩子玩。玩一会，便要在回家的路上，顺便去市场买些她所需要的食物。回家后，将她放在推车里，推在我的身边，我便开始忙着给她做饭。

女儿最喜欢吃我做的饭，因为，我会在网上或者是书里寻找有关她这么大的宝宝的烹饪菜谱，认真地去做。看着她吃得津津有味，我心里，比自己吃了都高兴。有时也常想，这就是为人之母的感觉，即使受再多的苦，也心甘情愿。

午饭后，她便要小睡一会。而我也只有利用这个时间，才能往她的博客里上传一些东西。我会将给她拍的视频和相片，分门别类地上传至博客的每一个栏目。内容很多很广，甚至于是她穿过的衣服和鞋，我都会选角度拍下来，保存在电脑里，上传至博客。

这些陪伴着她成长的衣物，我希望能够以这样的方式留存下来。当某天她长大成人时，再拿给她看。让她明白，自己是一步一步成长。让她知道，她的母亲为她在怎样付出。让她能够从心底里，理解父母为她所做的一切。

日子一天天地在过，女儿也一天天地成长。而我，在这一天中，给她的博客添砖加瓦。这个博客，便以这种方式，陪伴在我和女儿身边。特别是当她看到自己的视频时，居然会对着电脑，嘟嘟囔囔地说：“妈妈，那是宝宝。”

如今，博客已经成立两年了。这两年中，我也在一步步地走向成熟。虽然今后的路还很长，还会遇到各种问题。但是我仅只想以这样的方式告诉孩子，当她有天成为我时，希望她能如我一样，事事自己承担，并且给自己的孩子，留下一份美好的回忆。

情景



草原赛马

[觉果 摄]

投资理财

并非所有保单都能办理质押贷款

程正军

今年以来，为了缓解资金压力和筹集投资资金，一些保单持有人把保单抵押给保险公司或银行以获取贷款。但是，保单质押贷款是保单所有者以保单作为质押物，按照保单现金价值的一定比例获得短期资金的一种融资方式，并非所有保单都能办理质押贷款。

其一，可以用来贷款的是具有储蓄功能的养老保险、投资分红型保险及

年金保险等人寿保险保单，而医疗费用保险和意外伤害保险以及财产保险都不能质押。

其二，已经发生保费豁免的保单不能办理质押贷款。目前不少保险都设有保费豁免功能，即投保人发生意外后，保单受益人无需继续缴纳保费，可以继续享受保单保障，保费豁免功能尤其体现在少儿险产品中。但是，根据有关规定，在已经发生保费豁免的情况下，保单将不能办理质押贷款。

生活随笔

小巷纳凉书作伴

徐学平

夏日的黄昏，搬来一张老式的躺椅，摇上一把蓝布边的蒲扇，让自己静静地埋进小巷的幽深处，然后捧起一本厚厚的书来读，那是我学生时代暑假生活中无法摆脱的一份嗜好。夕阳缓缓西下了，任微风穿巷而过，任书香扑面袭来……真可谓读书、纳凉两不误。

在故乡，一排排青砖红瓦的农家小院仿佛是支撑起整个村庄的肋骨，而一条条石板巷的悠长小巷则是村庄永不停歇的脉络了。小巷是院落间狭长的通道，有庭院为她庇护着风雨，有梧桐为她遮挡着阳光，习习凉风穿堂而过，从巷头直至巷尾，湿湿的，总会让人倍感舒适。在那没有通电的日子里，小巷算得上是乡村纳凉的绝好去处了。

过了闷热的午后，临巷居住的村民们便抢着将小巷打扫干净，然后再用木桶担来清凉的井水将地面淋个透，小巷一如浴后的少女越发靓丽了起来。

桌椅搬出来了，草席铺出来了，小巷也随之热闹了起来。此时此刻，找一个相对安静的角落，让自己的身体在躺椅中自由栖息，尔后再随意捧上一本好书来读，那绝对是一种极致的享受。沙沙作响的树叶间夹杂着几声聒噪的蝉鸣，袅袅升起的炊烟给村庄笼上了水墨的色彩，不知谁家小院里的栀子花开得正艳，空气里一直弥漫着怡人的花香……而我，早已随着书本神游到了另外一个世界，品读着人间百味，体味着世态炎凉，感悟着岁月沧桑。偶或有蚊虫叮咬，这才从恍惚间醒来，不觉得已是繁星满天、萤火点点了。

小巷纳凉书作伴，在简陋的小巷

中，我可以漫不经心地读《水浒传》、读《西游记》、读《红楼梦》，可以心无旁骛地读《简·爱》、读《红与黑》、读《卓娅和舒拉》，可以随心所欲地读鲁迅的小说、冰心的散文、艾青的诗歌等等。但更重要的是，读《海伦·凯勒》让我读懂了生命的意义，读《傲慢与偏见》让我读懂了爱情的真谛，读《悲惨世界》让我读懂了人性的善恶，读《呼啸山庄》让我读懂了心灵的救赎……感谢小巷，如果说是村庄孕育了我的生命，那么就是小巷赋予了我思想和灵魂。

如今，成天蜗居在都市的水泥夹缝中，尽管我拥有了宽敞的书房、满架的图书，然而呆在充斥着冷气的房间里我仍眷恋着当年小巷读书的滋味。也许，小巷给予我的已经不仅仅是一种阅读的收获了，更多的却是一种永远也挥之不去的故土情结。

专栏 石中美

爱，等你归来

他曾经在艰难困苦中长大。家里兄弟姊妹六个，一家人在艰难中求生存，父母的艰辛不必说，就连懂事的儿女们也早早懂得了帮着父母，努力地支撑着这个家，将日子一天天地过下去。

他曾经努力地求学。上到高中，因为生活的艰难，他和弟弟只能以抓阄的方式决定谁继续上学，谁放下书包，回家务农，他幸运地抓到了那个继续上学的机会。抱着对弟弟的愧疚，他努力地读书，考进了大学。毕业后，他成了一名光荣的人民教师。

他曾经是一个孜孜以求的跋涉者。在教师的工作岗位上，他勤奋工作，敬业奉献，以一个园丁的精神，用知识点滴浇灌那些花朵般的孩子，用知识与信念，点燃孩子们心中理想的明灯。他的辛苦与付出，在浇灌孩子们成长的同时，也赢得了很多的

荣誉，从县，到州，到省，他不断地被评为“优秀”、“先进”，荣誉的光环，照耀着他前行的路。

他曾经是学生心目中敬仰、崇拜的校长。那次，在竞聘校长的过程中，他以遥遥领先的成绩和优异的表现，没有任何争议地被聘用，走上了一校之长的职位。在这里，他更加努力地工作，将自己的才能运用于教学与管理。在他的校园里，有着数千名学生，他们期待着从这里放飞自己的梦想。他曾经是父母和家人的骄傲，是妻子心目中的好丈夫，孩子心目中的好父亲。

然而，正当一切如阳光般明媚，人生的画卷正在眼前展开新的篇章时，他却一不小心，崴了一下脚。为此，他的人生从此改变了航道。我是在一所监狱听到这个故事的。那个穿着蓝色服刑装的男子，向

我们讲述了他曾经的光荣，讲述着他无尽的懊悔。“出事后，我和家人都不让母亲知道这件事，怕她受不了。家人告诉母亲说，我到外面培训学习去了。然而，母亲终究还是知道了事情的真相。”听着他的讲述，我甚至不忍想象，那个已经七十多岁的母亲，在她知道自己曾经引以为骄傲的儿子走进了那样一个她从不曾想象过的地方，会是怎样的震惊与伤痛。

故事最让人感动的是，那个贤淑的妻子，在自己承受着最大的打击的同时，安慰他的母亲，一如既往地关心他的家人，继续做好自己的工作，带好他们的儿子。她给他的承诺是：不离不弃！

他们的儿子——那个上中学的孩子，他在信里告诉爸爸，他一定会好好读书，让爸爸不要牵挂，他和妈妈会等爸爸回来。听着这个故事，我的眼里一直盈

满泪水。我无法不为一个曾经有着美好职业与前程的人的失足而痛心，更为爱和亲情的宽容与温暖，而在心底里涌满最真诚的期待和感动。

从他的讲述中，我们得知他被判的时间不算太长，他的母亲、妻子和孩子，踮起脚尖，就能看到他回家的方向。

因为视力的缘故，我没有看清在台前的他的样子，但我的耳朵听清了他的故事，我的心记住了那一份爱与亲情的呼唤和期待。

回家的路，不会太遥远。因为，爱，在等他归来。



高手

[赵锐明 摄]